



2026年1月28日 星期三

责任编辑:司成刚 视觉设计:许科 检校:吴丹宁 张勇

来抚顺的冰天雪地里撒个欢

本报记者 崔振波

赴抚顺之约,享冰雪乐趣。

玉龙溪冰雪大世界凭雪地“贪吃蛇”火速出圈,线上刷屏、线下排队,热度一路飙升。天女山景区以AR、裸眼3D新技术,为游客带来沉浸式史前冰河探险体验,新奇玩法圈粉无数。月牙岛更是将冰雪浪漫延伸至夜晚,白日赏冰雕雪韵,入夜赴光影盛宴,日夜皆景、全域畅玩,氛围感直接拉满。一动一趣、一昼一夜,抚顺冬日的冰雪活力滚烫涌动。

今冬,抚顺市推出7条精品特色冰雪文旅线路,迭代优化30处特色冰雪场景,实现全域冰雪场景的无缝衔接。新项目、新玩法、新场景创新涌现,人流涌动激发消费活力,冰雪资源的文旅热力持续迸发。

林海嬉雪 解锁冰雪野趣

抚顺的冰雪景区,多藏于山林之间,原生态风貌与独有的冰雪野趣,成为吸引各地游客奔赴而来独特魅力。

“呼、呼,风从耳边刮过,两边树影飞快往后退,这比坐过山车还过瘾!”来自广东的游客周嘉怡攥紧雪圈拉绳,脸蛋冻得红朴朴,笑声却穿透了清原满族自治县玉龙溪景区的林海雪原。这个冬季,她和朋友专程奔赴辽宁,一头扎进这座藏在森林里的冰雪乐园,在2公里超长雪圈“贪吃蛇”项目里,解锁了专属于北方的冬日浪漫。

刚踏足玉龙溪,寒气就让周嘉怡打了个激灵。出发前做足的“御寒功课”派上用场:加绒秋裤套羽绒裤,毛衣外裹加厚羽绒服,脑袋缩进棉帽,只露一双眼睛。

这份寒意,很快被景区里的热闹与野趣彻底驱散。作为网友力荐的网红冰雪项目,玉龙溪在原有600米、500米雪道基础上,新增2公里林间雪道,蜿蜒穿梭在松涛林海间,S形弯道带来一波接一波的冲刺快感。“以前只在网上刷到过,没想到现场这么震撼!”周嘉怡跟着队伍把雪圈串联成“贪吃蛇”,顺着雪道飞速俯冲,雪沫子溅在脸上,冰凉又清爽。

速度快得让人忍不住大声尖叫,意外也添了几分趣味。周嘉怡的雪地靴没系紧,滑行到中途,两只鞋子直接甩了出去。工作人员捡回鞋子,她一边道谢一边笑弯了腰:“这下彻底体验到东北冰雪的‘野趣’了!”

滑完“贪吃蛇”,一行人意犹未尽,又解锁了景区里的多样玩法:踩着冰上自行车在光洁冰面上自由滑行,偶尔与其他游客撞个满怀,爽朗笑声洒满冰面;走

进儿童游乐区,坐上怀旧冰车重温儿时乐趣,即便都是成年人,也玩得不亦乐乎。

“以前总觉得东北的冬天只有冷,来了才知道,这里的冰雪藏着这么多快乐和惊喜。”周嘉怡笑着感慨,最让她着迷的是景区独有的原生态,在茂密林海间穿梭滑行,满眼皆是皑皑白雪与苍翠绿松相映,鼻尖萦绕着山林的清新气息,滑雪的刺激与亲近自然的惬意完美融合。

藏于山林间的抚顺冰雪乐趣远不止

于此,三块石冰雪嘉年华依托国家森林公园的原生态山林,打造出童话般的冰雪世界,雪迷宫、林间雪道、冰滑梯等十余种玩法,让游客在苍松翠柏间尽享冰雪狂欢。

东洲紫花岭滑雪场主打“专业滑雪+戏雪”一站式体验,分级雪道覆盖新手到进阶玩家,高山

丛林雪圈、丛林穿越等特色项目

拉满乐趣,让游客在林海环抱中尽享滑雪驰骋的快感。抚顺的山林,正以一场场冰雪盛宴,让八方游客邂逅藏在林间的冬日美好。



①2026抚顺月牙岛新春夜游季开启。

本报特约记者 门莹 摄

②天女山冰河秘境梦幻乐园内,小朋友正沉浸式体验受访者的供图

③天女山冰河秘境梦幻乐园的猛犸象骨架造型吸引了孩子的目光。受访者供图

④玉龙溪景区内,游客乘雪圈穿梭在林间雪道,解锁冰雪新体验。

本报特约记者 门莹 摄

⑤在紫花岭冰雪大世界,游客正在跟着教练学习滑雪。

本报特约记者 门莹 摄



②



③



④

当动感音乐划破夜空,冰雪电音节就此开场。时尚流行、经典怀旧、网络串烧轮番上阵,瞬间点燃全场氛围。舞台下游客抛开冬日的寒冷,跟着节奏载歌载舞,冰雪蹦迪环节更是将现场氛围推向高潮,呐喊声、欢呼声、音乐声交织在一起。来自江苏的游客陈瑶一边跟着节奏挥舞双手,一边兴奋地说:“这是我第一次在冰天雪地里玩电音,也第一次感受东北的夜生活,真是太过瘾了!”

科技与民俗相融,传统与现代碰撞,让这场冰雪盛宴既有颜值更有内涵,不同年龄、不同地域的游客都能在此找到新鲜感。属马的本地游客李恩禄在3D打印的奔腾马群前拍照留念,“今年是我的本命年,特意来沾‘马到功成’的喜气,这些骏马像活的一样,抚顺的冰雪旅游越来越有新意了。”冰湖之上,“万事呈祥”3D景致与皎洁明月相映成趣,12米裸眼3D立体冰破冰而出,星华灼灼、繁花似锦,游客纷纷围拍,不停感叹科技的神奇与东北冰雪的独特魅力。

烟火暖胃,年味入心,特色美食区藏着抚顺冬日最暖的慰藉。各式小吃摊前人潮涌动,热乎的烤肠、酸甜的糖葫芦、地道的抚顺麻辣拌让人胃口大开,刚



⑤

科技添彩 上演冰雪奇遇

随着寒假与春节假期临近,家庭出游需求集中释放。抚顺冰雪景区深耕“玩中学”亲子体验,巧融3D裸眼、AR互动、沉浸式投影等前沿科技,让冰雪游玩兼具趣味性与知识性,成为家庭出游的热门选择。

“咔嚓、咔嚓”脚下“冰盖”突然传来清脆的碎裂声,10岁的林溪瑶下意识攥紧妈妈的手,身子轻轻一颤。抬眼时,沉浸式投影里的银色冰川正从头顶垂直而下,茫茫冰原在眼前铺展开来,瞬间将她拽进了奇幻的史前冰河世界。

“在冰河时代,北半球1/3土地被巨厚冰盖覆盖,这片冰雪世界里,藏着许多鲜活的史前生灵。”林溪瑶盯着投影里奔跑的猛犸象群说:“原来冰天雪地里,还有这样热闹的生命家园。”

1月25日,林溪瑶跟着父母来到抚顺县天女山冰河秘境梦幻乐园,一场好玩又长知识的史前探险,就此拉开序幕。

循着热闹走进

“身边的巨兽”AR

互动区,林溪瑶戴上设备,瞬间仿

佛置身冰河时

代:高大的猛

犸象用着粗壮长

鼻从身旁踱过,长

鼻偶尔扫过地面;身

披“铠甲”的雕齿兽贴

着地面慢慢爬行;剑齿

虎静立在不远处,目光望

向远方。鲜活的画面就在

眼前,林溪瑶慢慢挪动脚步,

目光追随着史前动物的身影,

沉浸式感受着史前世界的独特

魅力。

体验完奇妙的AR互动,林溪瑶转身来到“妙笔生花”区,一

面黑白冰河植物涂鸦墙立刻吸引了她的目光。她拿起画笔,为冰河时代的植物涂上鲜亮的色彩,红色的灌木、绿色的苔藓、黄色的针叶树,让冰冷的史前世界瞬间变得五彩斑斓。讲解员在一旁科普道:“冰河时代虽遍布冰雪,但低矮灌木、苔藓地衣、针叶树这些植物,都有自己的生存智慧——缩短生长期、叶片革质化、匍匐生长,靠着这些方法,它们在严寒中稳稳扎根。”林溪瑶边涂边听,不时点头回应,心里记下了不少新知识。

天女山冰河秘境梦幻乐园以当地特有的“植物活化石”天女木兰花为文化起点,串联奇幻故事——天女木兰花召唤冰河时代的小猛犸象Dima,从西伯利亚跨越千里奔赴天女山,并召集史前小伙伴齐聚天女山。依托这一故事线,景区打造了1000平方米冰河时代沉浸式体验馆,借助3D裸眼技术,馆内剑齿虎等史前动物“活态重现”,游客可近距离互动。户外设置了巨型史前动物冰雕区和猛犸象主题灯展,让游客在光影流转间感受科技与古生物文化的奇妙碰撞。

“现在冰雪旅游市场越来越成熟,单纯靠冰雪本身的景致吸引游客远远不够了。”天女山冰雪秘境梦幻乐园经理尚宏伟坦言,如今的冰雪景区更注重为冰雪赋予文化内涵与生命活力,立足天女木兰这一当地特色资源,深挖文化内核、联动科技赋能,让“文化因科技而生动,科技因文化而深刻”。

从专业雪场的多元业态拓展,到主题景区的特色内涵深耕,这个冰雪季,抚顺让冰雪不再是单一的运动载体,更成为承载全民欢乐、彰显文化特色的舞台,吸引着一个个家庭走进冰天雪地,在趣味探索中收获知识,在欢声笑语中尽享冬日限定美好。

